

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año XI.—Número 3372

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Martes 30 de diciembre de 1924

EL DIRECTORIO NOTICIAS VARIAS REGION CATALANA

(POR TELEFONO)

29, 22'30 h.

El problema de la mendicidad

El concejal del Ayuntamiento de Madrid señor Díaz, vicepresidente de la Asociación Matritense de la Caridad, visitó al marqués de Magaz, haciéndole entrega de un proyecto para solucionar el problema de la mendicidad en toda España.

El gobernador de Córdoba

Detenidamente conferencia con el marqués de Magaz el gobernador de Córdoba, tratando asuntos de la provincia.

Obras públicas

El director general de Obras públicas y el subsecretario de Fomento aprovecharán su estancia en Barcelona para asistir a la inauguración del primer trozo del Metro, para inspeccionar las obras del puerto y otras obras públicas.

Despacho

El marqués de Magaz despachó esta mañana en la Presidencia con los subsecretarios de Estado, Marina, Gobernación, Guerra y Hacienda.

Pidiendo un indulto

Una comisión del Ayuntamiento de Alicante y una representación del Ateneo de Madrid, visitaron hoy al marqués de Magaz para pedirle el indulto del resto de la pena a que fueron condenados los reos de Benagabón.

Los delegados gubernativos

El decreto sobre delegados gubernativos, anunciado por el Directorio, será firmado por su majestad el Rey el martes o miércoles próximo.

Calvancanti y Burguete

Continúan en Madrid los capitanes generales de Baleares y Burgos, generales marqués de Calvancanti y Burguete, respectivamente.

Exposición internacional

La Gaceta publica una Real orden autorizando para el próximo año la celebración en Barcelona de una Exposición internacional de Arte decorativo.

CONSEJO DE DIRECTORIO

Sin noticias

Esta tarde, a la hora de costumbre, llegó a la Presidencia el jefe del Directorio, marqués de Magaz. A los periodistas que allí se encontraban les dijo que no tenía ninguna noticia de comunicarle.

A despedir al infante don Fernando

El Consejo de Directorio empezó hoy más tarde que de costumbre, porque el marqués de Magaz tuvo que ir a la estación del Mediodía a despedir al infante don Fernando que, acompañado de los subsecretarios de Instrucción pública y Fomento y del director general de Obras públicas, marcha a Barcelona para asistir a la inauguración del primer trozo del Metro.

Elogios al general Moltó

Mañana mismo regresará a Madrid, pues los viajeros quieren pasar el miércoles en la corte.

A esperar al Rey

El Consejo de Directorio terminó a las nueve y cuarto de la noche. A esta hora marchó nuevamente a la estación el marqués de Magaz para recibir a su majestad el Rey, que regresa de la cacería a que ha asistido en Santa Cruz de Mudela.

Elogios al general Moltó

El marqués de Magaz, cuando habló con los periodistas, dedicó frases de sinceros elogios al capitán general de la región; Moltó, que hoy ha fallecido.

Dijo que era un gran soldado y un valiente militar, cuya muerte ha pro-

ducido hondo pesar en el Directorio, no solamente por la gran pérdida que para éste supone, sino porque le unía amistad personal con todos los vocales del mismo.

Agregó que el entierro tendrá lugar mañana a las once y había sometido un decreto a la firma regia concediéndole los máximos honores militares.

Revista de fuerzas

El general Primo de Rivera, en la diaria conferencia que con el Directorio celebra, ha manifestado hoy que revistó a las fuerzas que se encuentran entre Tetuán y Ceuta, las que tienen un excelente espíritu militar y se encuentran admirablemente acondicionadas.

El viaje de ida lo hizo en auto, y el de regreso en ferrocarril.

Cambio de impresiones

Al Consejo de hoy, como a los de todos los lunes, no concurrió ningún subsecretario.

Los vocales del Directorio se limitaron a cambiar impresiones, sin tomar ningún acuerdo sobre asunto alguno.

Hablando con Vallespinosa

Después del Consejo, Vallespinosa conversó con los periodistas, facilitándoles las noticias arriba expuestas.

Uno de los reporteros le dijo que se había recibido un telegrama en que se comunicaba que había llegado a Algeciras el general Castro Girón, y desde ese punto seguirá su viaje a Madrid.

Vallespinosa contestó que lo ignoraba, agregando que no le extrañaría, puesto que la zona se encuentra perfectamente normalizada.

El único viaje — prosiguió — que pudiera haber despertado alguna expectativa, sería el de Primo de Rivera.

Respecto a las operaciones que se realizarán después de Pascuas, dijo que quería hacer la aclaración, para desmentir rumores, de que estas operaciones carecerán de importancia, puesto que se trata de operaciones complementarias.

Casa HIDALGO

D. Cervantes, 18.—Teléfono 554

Juguetes de gran novedad. Precios a comprobar y regalos espléndidos a los consumidores. Visítala esta casa antes de comprar vuestros juguetes.

Región andaluza

(POR TELEFONO)

30, 1'30 h.

El doctor Goyanes

Huelva.—Ha llegado a esta capital el doctor Goyanes, siendo recibido en la estación por el Colegio de Médicos.

Visitó los lugares Colombinos y la Rábida. El doctor Goyanes realizó una difícilísima operación de una úlcera en el estómago, que motivó el asombro de los médicos que la presenciaron.

SI DESEA QUE SU NEGOCIO PROSPERE, ANUNCIESE EN «CORREO DE LA MAÑANA», PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA Y CUYA TIRADA SUPERA EN NUMERO CONSIDERABLE A LOS DEMÁS DIARIOS DE LA PROVINCIA.

(POR TELEFONO)

Madrid, 30, 1'30 h.

Mitín social sanitario

En el teatro Cómico se celebró ayer domingo el acostumbrado mitín social sanitario.

El teatro estuvo lleno y los oradores fueron muy aplaudidos.

Dice el Alcalde

El alcalde, conde de Vellellano, recibió, como de costumbre, a los periodistas.

Dijo a los reporteros que había visitado las obras que se hacen en la Necrópolis, quedando satisfecho del estado de ésta.

Después les dijo que serían llamados los 80 primeros temporeros para confeccionar el padrón de vecinos.

Sesión accidentada

En la sesión que ayer celebró el Ayuntamiento de Carabanchel Bajo se produjo un fuerte incidente al procederse a la provisión de una titular de médico, por negarse el Alcalde que se diera lectura a los expedientes de los concursantes.

El escándalo fué enorme y el Alcalde levantó la sesión sin que se tomara ningún acuerdo.

Los ánimos están muy excitados. Un inspector agredió a don Manuel Igartua, hermano del secretario.

Un sujeto hiere gravemente a su hermano

En la calle de la Huerta discutieron ayer acaloradamente José Campos, de treinta y seis años, y su hermano Ramón, de treinta y siete.

Parece ser que este último le pedía con frecuencia dinero, facilitándole siempre su hermano, menos en esta última vez que se negó por decir que no trabaja porque no quería.

Con este motivo entre ambos hermanos se trabó una fuerte discusión, esgrimiendo Ramón una navaja con la que hirió de gravedad a su hermano.

Aquel fué detenido y puesto a disposición de la autoridad.

Herido grave

En la estación de las Peñuelas

atravesaba la vía, conduciendo un carrillo, Melchor Rebollo.

Unos vagones que maniobraban le atropellaron, destruyendo el carrillo.

Rebollo sufrió heridas de tal gravedad, que le ocasionaron la muerte.

Inundación

En una casa de la calle de la Princesa penetraron unos ladrones en un cuarto que se hallaba desalquilado, apoderándose de las tuberías de plomo del agua y de cuantos objetos hallaron.

Como se llevaron las tuberías del agua, ésta empezó a correr, estando así toda la noche y encontrándose esta mañana los vecinos con un medio inundación.

Robo

Ha sido detenido Francisco González, que con engaños se apoderó de siete mantones de Manila y otros objetos de valor, tasado todo en 7.000 y pico de pesetas.

El detenido ha ingresado en la Cárcel.

Se cae en una zanja y se mata

De la Clínica militar de urgencia ha pasado al Depósito de cadáveres el de Juan del Amo, guarda del Parque de Ingenieros, quien en la noche del sábado al domingo, al intentar atravesar una zanja, cayó en ella, con tan mala fortuna que con la cabeza chocó con una llave que en ella había, fracturándose el cráneo.

El tercer trozo de la Gran Vía

Pronto se empezará la construcción del tercer trozo de la Gran Vía. Para ello se hará necesaria la expropiación de 108 fincas.

Las empresas radiotelefonías

El próximo mayo se celebrará un Congreso internacional de emisoras radiotelefonías, para acordarse las tasas de las estaciones transmisoras y lo que deben pagar los radioescuchas.

La colonia francesa

El nuevo embajador de Francia en Madrid recibirá el próximo jueves, día 1.º de año, a la colonia francesa.

mencionado y datos de que allí existió ese pueblo.

El señor García Rey ha comprobado que el mencionado cuadro de «El Cristo Crucificado», en el que aparece en una de las figuras secundarias, retratado, en prueba de amistad de El Greco, el mencionado clérigo, se encuentra en el pueblo de Martín.

El cuadro referido mide 1'35 de alto por 1'75 de ancho.

De estas investigaciones se ha averiguado que el referido sacerdote actuó como preste en el cuadro de «El entierro del conde de Orgaz».

Nos dijo primeramente que en contestación a telegramas cursados por la Alcaldía se habían recibido los siguientes despachos telefónicos:

Tánger.—Jefe escuadrón expedicionario de Villarobledo.

Escuadrón expedicionario saluda y felicita pueblo Badajoz presentes Pascuas.—Benitez.

Madrid.—Jefe superior de Palacio.

Su majestad agradece vivamente los sentimientos de adhesión expresados.

La acometida del alcantarillado

Por el señor Alcalde se ha dirigido una comunicación a cincuenta propietarios de casas que carecen de acometida al alcantarillado, concediéndole quince días de plazo para que lo hagan y construyan también retretes higiénicos.

Regresa el alcalde don Antonio del Solar

En la tarde de ayer regresó a esta capital el alcalde propietario don Antonio del Solar, después de disfrutar del mes de licencia que le fué concedido.

Cuando lo saludamos nos manifestó que en la mañana de hoy se posesionaría nuevamente de la Alcaldía.

(POR TELEFONO)

30, 1'30 h.

Regreso del Alcalde

Barcelona.—Regresó de la corte el alcalde de Barcelona, barón de Viver.

Inmediatamente se posesionó de la Alcaldía.

Fallecidos ilustres

Barcelona.—Ha fallecido en esta capital la señora doña Dorotea Rius, viuda del que fué alcalde de esta capital don Francisco de Paula Rivas.

También ha fallecido en esta capital el ilustre dibujante catalán don Luis Labasta.

Dice el Gobernador

Barcelona.—El Gobernador recibió a la hora acostumbrada a los periodistas, a los que en primer término dijo que se había reunido la Comisión Permanente de Abasto sin tomar ningún acuerdo de importancia.

Agregó también que había estado en el Hospital de niños pobres, a donde también acudió el Capitán general para asistir a las fiestas que se celebraron con motivo del XXV aniversario de su fundación.

Choque

Barcelona.—Esta mañana un tranvía de la línea de Bladillera chocó en la calle San Carlos de Sarriá con un árbol, pues el vehículo había descarrilado.

Resultaron heridos de gravedad el conductor Mateo Monzor y el cobrador Pedro Gómez, y heridos leves cuatro viajeros.

Detenido

Barcelona.—En la calle la Marina

fué detenido José Rentera, por llevar una pistola sin la correspondiente licencia de armas.

El viaje del infante don Fernando

Barcelona.—El presidente de la Diputación ha convocado a los diputados para que asistan a la estación a esperar al infante don Fernando.

El infante don Fernando se dirigirá directamente a Capitanía, donde se alojará.

Denuncia grave.—¿Se trata de un parricidio?

Barcelona.—En el Juzgado de guardia del distrito de Palacio se ha recibido una carta por correo interior en la que se denuncia un hecho sangriento.

Según el anónimo la muerte del joven Manuel Espasadin, ocurrida en la calle del Tribulete, que fué atribuida a suicidio, en realidad ha sido debida a un asesinato.

Según el anónimo, el infeliz joven fué asesinado por su padre. Los hechos se desarrollaron de la siguiente forma:

El padre y la madre de Espasadin se hallaban discutiendo.

Se acaloraron hasta el extremo de que el padre amenazó a la madre de muerte.

El hijo intervino, defendiendo a su madre, y entonces el padre, esgrimiendo una cuchilla, lo mató.

El hecho fué atribuido, como se dijo en un principio, a suicidio.

El juez de guardia ha enviado el anónimo al Juzgado correspondiente.

«CORREO DE LA MAÑANA»

¡BRA UNA BROMA!

La nueva Diputación

De sensacional puede calificarse la información que inocentemente publicamos en estas mismas columnas el pasado día 28, referente a la forma en que quedaría constituida la nueva Diputación de Badajoz con arreglo a las normas más o menos figuradas del Estatuto provincial que en breve ha de entrar en vigor.

Algunos de los que aparecieron en la lista de ex alcaldes y, por tanto, como futuros diputados provinciales, tuvieron un dulce despertar.

—¿Has visto—le decían a su costilla—la noticia que da hoy el CORREO? ¡Ya soy diputado, aunque soy político del antiguo régimen! ¡Si valemos mucho...! ¡Y con 6.000 pesetas de sueldo! ¡O quizá con 15.000, pues puedo ser elegido presidente! ¡Ya lo creo que puedo ser elegido presidente!

—No te hagas ilusiones—interviene, amable, la esposa.

—(Enfadado) ¿Y por qué no he de ser presidente? Tú no sabes apreciar mis méritos. Tú crees que en los cargos no tengo más importancia que la que tengo aquí en casa. ¡Pues, te equivocas!, ¡te equivocas! ¡y ¡te equivocas!!!

—Bien, hombre. ¡No es para tanto!

—¡Que no es para tanto! ¡Qué incompreensión! Ahí es nada; presidente de la Diputación y 15.000 pesetas de sueldo. Porque no hay duda que será el presidente. Don Fulano, podría serlo, pero ya está muy viejo; don Mengano, está muy gastado; don Zutano, fracasó en la Alcaldía, y don Perencejo no sabe donde tiene la mano derecha. Todos, es cierto son muy buenos amigos míos, pero hay que reconocer que no tienen aptitudes para el cargo. Y los demás también hay que reconocer que no están a mi altura. ¿Quién va a ser, pues, el presidente?

—Tú.

—¿Ves cómo estás convencida. ¿Ves cómo tu marido vale más de lo que te supones? Tráeme el desayuno con doble ración de picatostes. ¡Bien empieza el día!

(El futuro diputado y presidente, mientras desayuna, filosofa):

—¡Lo que va de ayer a hoy! En el antiguo régimen no nos querían ni de balde. Ahora me solicitan y me dan sueldo. ¡Cosas veredes el Cid... como con mucho acierto dice Arqueros!

(De pronto da un berrido y acude la esposa asustada.)

—¿Y la levita?

—¿Pero no te estaba estrecha?

—¿Y el sombrero de copa?

—¿Pero no te acuerdas que lo vendimos todo a una gitana, porque de-

REVERSO

(En la casa de uno de los diputados actuales).

—¿Has visto la noticia que da hoy el CORREO? Ya no soy diputado, aunque no soy político del antiguo régimen. Y después de haber estado trabajando con exceso para normalizar la vida de la Diputación, quedamos cesantes para dejar paso a los que vienen, que se encuentran el camino ancho y expedito y encima les ponen sueldo. Pero al fin de cuentas me alegro. Verás qué tranquilo me quedo.

—No te hagas ilusiones... —Y fíjate la lista de los que componen la nueva Diputación. ¿Y a esto llaman nueva? ¡Humó las glorias de la vida son!

(Mientras le sirven el desayuno, también filosofa. Y fuma y echa humo.)

—(Con melancolía.) Ya puedes vender a cualquier gitana la levita y el sombrero de copa.

—¿Qué prisa corre?

—Véndelas, véndelas. ¡Oh dulces prendas por mi mal halladas!

—Te has vuelto lírico.

—No sé qué me pasa. Y el caso es que yo estaba creído que sin el cargo me podía pasar. (Con decisión): ¡Y me puedo pasar! Ya verán, ya verán... ¡Cuánto nos echarán de menos! ¡Con todo lo que íbamos a hacer...! Y la probidad, la severidad, la autoridad, la amabilidad y la casualidad, se van con nosotros. ¡Pobre Diputación!

FINAL

Pasó el día de Inocentes... y no pasó nada.

(Todo está igual, parece que fué ayer.)

(Consignamos la cita como algo más nuevo que cualquier delirio sobre Cicerón.)

Galleta «MARIA»

GRAN TRIUNFO DE LA CASA
ARTIACH
BILBAO

Oficinas de CORREO DE LA MAÑANA,
Bravo Murillo, 3, 5 y 7. Teléfono número 143.

Osram-Nitra

No se atrasa al público si el alumbrado del escaparate molesta a la vista.
Pruebe Vd. lámparas Osram-Nitra-Opal.

Opal

Con lámparas Osram alumbrado perfecto

DE MERIDA

Ateneo Poliglota

En los amplios e higiénicos salones donde está instalada la escuela particular que con tanto acierto dirige el profesor don Antonio Rubio...

Los trabajos presentados son muy bonitos y variados, la mayoría de ellos de verdadero mérito, que demuestran claramente la competencia, el cariño y el don especialísimo que para la enseñanza posee el director del Colegio, nuestro amigo señor Rubio...

El alcalde de esta ciudad, el joven e ilustrado abogado don Francisco López de Ayala y de la Vera, complacido de la visita hecha a este ateneo poliglota, propondrá, en la primera sesión que celebre con sus compañeros de Concejo, se le conceda una subvención a tan culto profesor por su bien organizado Colegio de enseñanza primaria.

La embrujada

No hace mucho tiempo fué la comidilla por algunos días, más quizás de los debidos, de comedras y compadres de un barrio populoso, el hechizo de una agraciada joven, guapa ella y comprometida hasta de las mismas autoridades, pues por causa de su embrujamiento hubo un caso motín en el pueblo emeritense.

Pasó la fuerza del hechizo y los trámites de la causa formada; actualmente se encuentra cumpliendo condena una mujer a quien se acusó de embrujadora; hoy la niña de los hechizos, que diremos se llama Carmen Blanco Morales, dedica su actividad y sus vivezas a pedir a nombre de personas conocidas en establecimientos que sabe tienen cuenta abierta, géneros para su uso particular; el negocio no tiene pérdidas; hasta que un día Dolores Plano (a) la Marquesita, denunció al inspector de la Policía gubernativa don Joaquín Gallego, buen amigo nuestro, que teniendo en su casa un equipo completo de ropa blanca para bordarla, recibió con nombre de su dueña una carta por correo interior para que aquella tarde entregase a unas muchachas que irían a hora convenida por las prendas que ya estarían terminadas; la Marquesita hizo entrega de ellas y a los pocos días fué grande su sorpresa cuando vio entrar por las puertas de su casa la verdadera dueña reclamando la ropa.

Hecha las oportunas averiguaciones, se comprobó que la embrujada fué la autora del escrito de reclamación y la que envió las muchachas a recoger el encargo. Cuando la Policía llegó a su casa tenía dos prendas puestas de las tiradas, que juntas con las demás que guardaba, tiró a un brasero; creyendo sin duda que arderían, haciéndolas desaparecer y no resultaría culpable del delito. El brasero, desafortunadamente para ella y afortunadamente para la dueña de la ropa, estaba apagado y no hizo más que llenarse de cenizas las prendas tiradas. Las prendas y la hechizada se encuentran a disposición del Juzgado de primera instancia de este partido, pendientes de resolución. (Cualquiera cree en estos tiempos de nieblas en hechizos y embrujamientos!)

De Pascuas

Se encuentra en esta de vacaciones de Navidad al lado de su distinguida familia, el simpático y culto segundo teniente de Ingenieros, don José María Velázquez Martínez. Bienvenido. -Gascarsor.

DE ALMENDRALEJO

Una solicitud a la Comisión Permanente de este Ayuntamiento

Por el concejal de este excelentísimo Ayuntamiento, don Matías Villegas Gil, ha sido presentada a la Comisión Permanente un escrito solicitando que para el desarrollo físico y moral de los jóvenes de este pueblo, se acuerde hacer un campo de deportes.

En nombre de las Sociedades deportivas damos las gracias al culto doctor en Medicina y Cirugía, señor Villegas, y creemos muy justa la solicitud por él pedida, no dudando que como miembro que es de esta Comisión Permanente, discutirá esta petición para que el éxito la acompañe a una obra que será de todos.

Un ruego

Se lo hacemos al señor director general de la Compañía de ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante, para que con la rapidez debida ordene al señor jefe de estación de esta ciudad, que por el personal a sus órdenes sea limpiado el andén de esta estación por hallarse de barro y porquería completamente inundado, siéndole por tanto imposible a todo viajero atravesarlo para montar en los trenes. -F. Blanco. Diciembre, de 1924.

EL PANTANO DE CIJARA

Llegó ayer, procedente de Madrid, el capitán de Ingenieros don Pedro Prieto Rincón, autor del proyecto de las obras del pantano de Cijara.

Como saben nuestros lectores, la realización de esta obra tan importante ha constituido una pesadilla para Extremadura; porque ello representaría especialmente para la parte que nosotros llamamos Sibera extremeña, una riqueza fabulosa. El aspecto sanitario de la construcción de este proyecto de encauzamiento de las aguas del Guadiana en los límites de la provincia de Cáceres y de Badajoz es importantísimo, porque con ello queda, a desterrado uno de nuestros más graves azotes: el del paludismo. Y no digamos los beneficios económicos que supondrían el hacer regables muchos miles de hectáreas hoy de secano, apenas productivas.

Después de una labor de propaganda y de trabajos en Madrid para conseguir la realización de este magnífico proyecto, se ha obtenido del Estado el que se haga un estudio del proyecto. Llevarlo a la práctica es una obra de años. Una vez que se hicieran estos trabajos, habría de salir la obra a subasta, siguiéndose los trámites lentos y apenas eficaces, que, hasta ahora, se han llevado a cabo con motivo del ya famoso puente de Villanueva.

Según pudimos enterarnos anoche por el ingeniero señor Prieto, tiene desde el año de 1917 hecho el estudio y el proyecto del pantano de Cijara, en el que ha invertido unos cuantos años. De modo que en el caso de que se aceptase la realización de las obras por una empresa importante, la construcción de esta obra sería en breve una realidad.

Sabemos también que el ingeniero señor Prieto ha visitado a las autoridades, entre ellas al gobernador civil, señor Losada; al presidente de la Diputación, general Cuellar; jefe ingeniero de Obras públicas, señor Tafur, y delegado gubernativo de Herrera del Duque, señor Muñoz, y que todas estas visitas se hallan relacionadas en este proyecto, cuya realización constituiría una riqueza de suma importancia para Extremadura.

Por tratarse de un problema de vital interés para nuestra región recogemos estas impresiones de momento, que no aumentamos con más detalles técnicos por falta de espacio; pero que en días sucesivos seguiremos tratando con objeto de darlo a conocer con más amplitud a nuestros lectores.

Teléfono del CORREO N.º 143

HACIENDA

Libramientos

Para hoy se ponen al pago los siguientes: Don Mariano Castaño, 7.135 pesetas; don Jerónimo García, 164'67; don Miguel López, 171'01; don Juan Picó, 247; don Manuel Velardos, 2.967'56; representante de la Compañía de Tabacos, 275'80; don Antonio del Solar, 150; don Víctor López, 86; don Clemente D. Gallardo, 500; don Juan Rodríguez, 231'93; don Antonio Sierra, 257'74; don Miguel García, 145'21; don Fulgencio Trujillo, 57'10; don Francisco González, 42'65; don Ramón Durán, 32'14; don Blas Alvarez, 16'93; don Fernando Mata, 217'35; don Cándido Oreja, 6.649'47; don Mario Lobato, 853'36; don Juan Pérez, 119'84; don Angel Serrano, 20'64; don Mario González, 57.411'28; don Máxima Mateos, 37.338'51; don Enrique Justo, 36.765'03; don Cayetano Valera, 490'55; don Eduardo Fernández, 5.370'50; don Mariano Cortés, 601'40; don Miguel Pérez, 32.060; don Román García Blanes, 3.705; don Hilario Gragera, 1.114'75; don Anastasio Doncel, 12.113'64; don Julián García, 6.199'95; don Antonio Manzano, 32.782'50; don Guillermo Uribe, 556'26; don Antonio Cruz, 185'25.

Vinos de La Corchuela MANUEL TERRON

SAN PEDRO ALCANTARA, 23 (ANTES MESONES). -TELÉFONO 546 Vino blanco o tinto, 6 pesetas arroba. El litro, 0'40. Para fuera del término municipal, desde 25 litros en adelante, 4'75 pesetas la arroba.

Comisaría de Vigilancia

Los guardias de Seguridad José Aparicio y Francisco Márquez, de servicio en la plaza Alta, tuvieron noticias de que cerca de donde se encontraban estaba herida una mujer, que resultó llamarse Santa Portela Hurtado, de treinta y siete años de edad, natural de Villar del Rey y vecina de esta ciudad, con domicilio en la calle de Meléndez Valdés.

Conducida al Hospital provincial le fué practicada por el practicante de guardia, en aquel benéfico establecimiento, una cura de urgencia. Luego fué instalada en una cama del centro, en donde quedó para su curación. Fué calificado el estado en que se encontraba de pronóstico reservado. Se ignoran las causas por las cuales fuera herida.

HARINERA EXTREMEÑA S. L.

Molino de Fuente Nueva. Se maquina en el acto de entrega de la mercancía. Se vende harina de cebada a 44 pesetas los 100 kilos.

Llegada de fuerzas de Ocaña

En el tren correo que llegó ayer a esta capital vinieron los soldados que habían sido relevados por otros del regimiento de Gravelinas y que hace dos días salieron de aquí con tal objeto. Los individuos llegados, que pertenecen todos al regimiento antes mencionado, regresan a la plana mayor de su Cuerpo para ser licenciados.

La fuerza venía mandada por el alférez señor Ruiz. En la estación eran esperados los expedicionarios por la música del regimiento a que pertenecen, y con ella al frente se dirigieron desde la estación al cuartel. También fueron recibidos en aquel lugar por los jefes y oficiales del regimiento francos de servicio con su coronel, que los presidía. Los soldados llegados lo fueron en número de 60.

De interés pecuario

Inmunización activa de los cerdos contra la peste, por el método de virus solo y durante la lactancia de los mismos. Tratamiento completo. Primera, segunda y tercera inyección, 1'25 pesetas. Don Ernesto López, veterinario. Ronda de Palmas, 2 Badajoz.

LA ELECTROHARINERA DE MONTIJO (S. A.)

Esta Sociedad convoca a sus accionistas a Junta general ordinaria para el día 11 de enero próximo, a las quince horas, en el salón de sesiones de este Ayuntamiento, para aprobación de cuentas y renovación del Consejo de Administración. Se recuerda a los señores accionistas los artículos 17, 18 y 22 de los Estatutos de esta Sociedad. Montijo, a 23 diciembre de 1924. -El presidente, Miguel Gutiérrez.

NOTICIAS

Misas.-Mañana 31 se cumple el segundo aniversario de la muerte de doña Manuela de las Cruces, viuda de Moreno.

Las misas que se celebren en la ermita de Nuestra Señora de la Soledad dicho día, desde las siete y media en adelante, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma Requiescam in pace.

En el kiosco de periódicos se vende el almanaque zaragozano a 10 cts.

Un sorteo.-Los décimos que se regalaban en la peluquería Moderna han correspondido al número 91.

Gran rebaja.-Litro de vino, 0'40; la arroba, 6 pesetas; pescadilla en escaabeche, 2'50 kilo; sardina ídem, 1'80 ídem. Santa Ana, 11. Chacinería.

Bar-Lock.-Máquina de escribir de fabricación inglesa; la mejor y más económica. Pidan catálogo y nota de precios a don Pedro Palencia. Límón, 8, segundo. Madrid.

Se arreglan pieles de zorro. Se trasladó de De Gabriel a Meléndez Valdés, 27.

Vinos superiores, ocho pesetas. Cansado, 34.

Bacalao Escocia, legítimo, a 3 pesetas kilo. Casa Guijarro. San Juan, número 44.

Antonio Ortiz (zapatero), Corredores, 11. Medias suelas para caballeros, 5'50 pesetas; para señora, 3'25. Economía en todos los trabajos

Casa Sabariego

PRENTE AL CUARTEL DE LA GUARDIA CIVIL Lomos en vela, el kilo... 14 00 ptas. Tocino fresco y añejo, el kilo... 4 00 » Chorizo superior, el kilo... 8 00 » Morcilla superior, el kilo... 5 00 » Garbanzos riquísimos, el kilo... 1 20 » Alubias exquisitas, el kilo... 1 80 » Mantequilla de cerdo, el kilo... 4 00 » Tomates pelados, bote... 0 45 » Pimientos morrones dulces, bote... 90 » Mantequitos riquísimos, kilo... 4 00 » Anisado superior, litro... 2 00 » Bonito en aceite, lata... 2 25 » Calamares en su tinta, lata... 2 25 » Salmón al natural, bote... 2 40 »

Riquísima manteca colocrada de cerdo para tostadas, a 1'15 el cuarto de kilo.

DE CASTUERA

UN COMUNICADO

El presidente de la Junta local de Plagas del campo, de Castuera, nos remite el siguiente comunicado, que transcribimos:

Señor director del CORREO DE LA MANANA. Agradecido a su benevolencia al publicar la exposición del vocal don Juan Francisco Hidalgo, que tuve el gusto de remitirle, dirigida al señor ingeniero jefe del Servicio Agronómico, aprobada por unanimidad por esta Junta local de Defensa contra las Plagas del campo que presido, me es muy grato hacer constar el interés que, una vez más, demuestra por esta zona de la Serena el periódico de su digna dirección.

Dios guarde a usted muchos años. Castuera 28 de diciembre de 1924. -El presidente, Ricardo Gironza.

Mucho nos complace en que se nos reconozca el interés que siempre nos hemos tomado por la mencionada región y reiteramos una vez más nuestro ofrecimiento de que siempre estarán abiertas nuestras columnas para cuanto redunde en beneficio de esta o de las demás regiones de la provincia.

SE VENDEN máquinas sembradoras, arados y toda clase de enses de labor. Informes, dehesa «El Bujo».

Obsequio de la Sociedad NESTLE

Contra entrega de 25 etiquetas blancas de las que van pegadas en el bote de la Harina Lacteada Nestlé. Se regalará una preciosa muñeca. Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la Sociedad Nestlé, Gran Vía Layetana, núm. 41.-Barcelona. Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Bolefín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

UN CONCIERTO

El domingo por la tarde se celebró un concierto de piano y canto en el domicilio de la distinguida profesora de piano señorita Carmen Muñoz. De la serie de fiestas musicales a las que venimos asistiendo, fué la del día 28 una de las más interesantes que hemos escuchado.

La señorita Lola Hernández interpretó *Granada*, de Albéniz, y una *Serenata húngara*. La señorita Lola Núñez tocó la *Serenata*, de Tosselli, y el *Capricho español*, de Gottschalk.

Teresita Guzmán la *Marcha húngara*, de Kovaski. Encarna María un *Minueto*, de Bolzoni, y su hermana Luisa la *Fantasia morisca*, de Chopin.

También cantó la señorita de Marín una *Romanza*. La señorita Teresa Hernández interpretó una *Pavana* (capricho), de Albéniz, un *Estudio*, de Chopin, y el *Minueto*, de Paderewski.

Las profesoras señoritas Torres y Muñoz tocaron a cuatro manos el *Septimino*, de Beethoven; los bailes de *Fausto*, y *Minuetos*, de Haendel.

Por separado interpretaron la señorita Mercedes Torres el *Grand Sherzo*, de Gottschalk, y la señorita Carmen Muñoz la *Polonesa*, de Chopin, y la *Jota*, del maestro Larregla.

Todas las señoritas que tomaron parte en el concierto estuvieron muy afortunadas en la interpretación de las obras y fueron aplaudidas insistentemente por cuantos invitados tuvimos la suerte de escucharlas.

La velada del domingo, a pesar de que faltaron valiosos elementos, prueba que en Badajoz hay un núcleo de pianistas y de artistas musicales, de un gran prestigio y entusiasmo artístico, que puede parangonarse con los de más renombre. Y es una lástima que no acaben de organizarse con objeto de realizar empresas de más altos vuelos.

Felicitemos calurosamente a todas las artistas que tomaron parte y con especialidad a la profesora señorita Carmen Muñoz como organizadora de tan agradable velada.

Aceite de oliva

Superior se vende en casa de Gervás. SALMERON, 56.-PRAL. Teléfono 251

Registro Civil

Movimiento de población habido en esta capital durante los días 28 y 29: Fallecidos.-Elisa Brito Sangüino, de diecinueve años, neumonía hipostática.-Prim, 16. Luisa López Gómez, de diecisiete meses, estreptococia. Muñoz Torre, 13.

Pedro Romero Chaparro, de siete meses, atrepsia. Doblados, 26. Nacidos.-José María Caballero de los Ríos. Salmerón, 83. Nieves Paisano Durán. San Agustín, 27.

Valentín Bueno Luis. Estrella, 20. Alejandro Bazaga García. El Broense, 2. Alberto Leo Gutiérrez. Aflijidos, número 45. Matrimonios.-Agustín Alba Milena con Antonia Huertas Cupido.

NOVILLERO

se arrienda y los aprovechamientos de 814 fanegas en la dehesa de «Pescuero». Para tratar, con don Enrique Páez de la Cadena De Gabriel, 3. Badajoz.

RELIGIOSAS

Mañana, al toque de oración, se cantará una solemne salva en la capilla de la Soledad por don Manuel Ordóñez. También se cantará una letanía. Estos cultos se celebrarán para despedir el año que en dicho día finaliza y para implorar a la vez la feliz entrada del nuevo. El acto promete revestir gran esplendor.

DEPORTIVAS

Campeonato regional

Por continuar en mal estado el campo de deportes de Mérida, no fué posible que se verificara el domingo pasado el correspondiente partido entre el Eremita de aquella ciudad y el Sport Club Badajoz.

El presidente de este último equipo, señor Avila, recibió un telefonema en que se le daba a conocer el mal estado en que todavía se encontraba el campo y la imposibilidad de poder jugar en él.

Probablemente dicho partido no será jugado hasta el día 6 del próximo mes de enero.

El día 27 debió haber jugado el Deportivo Cáceres con el Extremadura F. C. de Almendralejo, en Cáceres.

El Extremadura no se presentó en el campo de juego, ni manifestó los motivos que se lo impedirán. En vista de ello se dió como ganado el partido al Deportivo Cáceres y se le adjudicaron los tres puntos correspondientes a la victoria.

BOLSA DE MADRID

(POR TELEFONO) 29, 29'30 h.

Fondos públicos

Perpetua exterior, 4 por 100 01 00 Serie F, de 24.000 ptas. nom. 13 35 86 10 C. de 4.000 00 00 86 20 A. de 1.000 80 00

Perpetua interior, 4 por 100 69 90 Serie F, de 50.000 ptas. nom. 69 90 70 25 C. de 5.000 70 25 70 40 A. de 500 70 35

Carpetas interior, 4 por 100 00 00 Serie F, de 50.000 ptas. nom. 00 00 00 00 C. de 5.000 00 00 00 00 A. de 500 00 00

Amortizable, 5 por 100 antiguo 00 00 Serie F, de 25.000 ptas. nom. 95 50 95 75 C. de 5.000 95 45 95 80 A. de 500 95 60

Amortizable, 5 por 100, 1917 95 80 Serie F, de 50.000 ptas. nom. 00 00 95 50 C. de 5.000 95 35 95 50 A. de 500 95 40

Amortizable, 4 por 100 00 00 Serie F, de 25.000 ptas. nom. 00 00 91 00 C. de 5.000 91 00 91 00 A. de 500 91 00

Cédulas Hipotecarias

90 25 Banco Hipot. España 4/100 90 20 99 25 ídem ídem 5/100 99 10

Acciones

567 00 Banco de España 567 00 250 00 Arrendataria de Tabacos 000 00 60 00 Banco Español Rio de Plata 60 00 16 00 Banco Hispano Americano 164 00 107 25 Azucareras preferentes 107 75 45 00 ordinarias 40 00 000 00 Banco Español de Crédito 000 00

Obligaciones Hipot.

105 00 C. minera de Rio Tinto 6/100 000 00 96 50 Sociedad minera Peñarroya 00 00

Cambio internacional

35 67 Libras 35 78 38 65 Francos 38 75 35 65 Francos belgas 35 65 139 60 Francos suizos 153 90 7 19 Dólares 7 16 0 06 Marcos (el millón) 0 09 0 52 Escudos 0 52

CAMBIOS OFICIALES DE LISBOA

Telegramas recibidos en la casa Dupuy, de Badajoz. TELÉGRAMA DE APERTURA La peseta, 3 060' reis; el duro, 15 300; el escudo, 32'67 céntimos.

Estación meteorológica DEL Instituto General y Técnico de Badajoz

OBSERVACIONES DEL DIA DE AYER

Table with 3 columns: Time (7h, 10h, 18h) and rows for Barómetro en mm, Temperatura C, Humedad por 100, Viento Dirección, Fuerza (0 a 9), Lluvia (litros por metro cuadrado), Agua evaporada (ídem), Estado del cielo, Temperatura máxima al sol, ídem ídem a la sombra, Temperatura mínima.

ACADEMIA POSTAL

Correos, auxiliares femeninos, carteros urbanos y centrales. Sueldo de entrada (éstos), seis pesetas diarias. Muy próximas convocatorias. Un 50% suspenso en la última de oficiales. Director, don Emiliano Rodríguez, administrador de Correos. Mérida

Jabón ZOTAL ANTISÉPTICO Y MEDICINAL

Con el uso constante de este Jabón se evitan las enfermedades de la piel. Venta: Farmacias y Droguerías.

Garage Alves

Queda abierto el nuevo local con servicio permanente de día y noche, lo mismo para venta de gasolina y aceites que para alquiler de coches. Teléfono núm. 119

Soldadura autógena

Cerrajería de Antonio Gutiérrez.-Parque, 10 Teléfono 336

Academia del Corazón de Jesús

DIRIGIDA POR SEÑORES SACERDOTES Beregas, núm 22, p. cip I-BADAJOZ

Admite alumnos internos, mediopensionistas y externos de ambos sexos para el Bachillerato, Magisterio y carreras especiales. Escuela de párvulos, elemental y superior. Director: Licenciado don Aniano Moreno, capellán primero del Ejército, a quien se dirigirán todas las solicitudes, correspondencia y giros. Subdirector: Muy ilustre señor licenciado don Manuel Medina Gata, canónigo de la santa Iglesia Catedral, que sólo hará las veces del Director en ausencia del propietario. Director espiritual: Don Ildefonso Jiménez Andrades. Vicedirector: Don Alberto Alvarado de Turq.

DISPOSICIONES OFICIALES

(POR TELEFONO)

29, 22'30 h. EL "DIARIO OFICIAL". Relación de destinos. El Diario Oficial publica una extensa relación de destinos que afectan a las Armas de Infantería, Artillería, Sanidad, Jurídicomilitar, Intervención, Intendencia y Guardia civil.

dríguez, ascendido, en situación de disponible, al regimiento de la Reserva de Badajoz. Idem para el batallón del regimiento de infantería Castilla, en Ceuta, al teniente médico don Manuel Purgallo, que servía en el regimiento quinto de Artillería.

Noticias de Marruecos

(POR TELEFONO)

30, 1'30 h. Entrega de banderas. Tetuán.—El Comité que ha de hacer entrega de la bandera regalada a los Regulares de Tetuán, visitó de nuevo al general Primo de Rivera, acordándose que el acto tenga lugar el día 23 del próximo mes de enero.

El general Saro. Tetuán.—Llegó del campo el general Saro para conferenciar con el general Primo de Rivera. Conferencia. Tetuán.—Del campo llegó a esta plaza el coronel Caballero, acompañado de un comandante y del primo del Bakali que ha pasado recientemente a los rebeldes.

Concurso para mecánicos

Esta Compañía abre una convocatoria para cubrir cien plazas de aspirantes a mecánicos. Los aspirantes han de haber cumplido dieciocho años y no exceder de treinta.

Compañía Telefónica Nacional de España

Robos y hurtos

Zafra.—De una casa situada en la finca «Almaraz», propiedad del vecino de ésta Cristóbal Prieto, fueron robadas una porción de aceitunas que su propietario tenía allí almacenadas.

Guardia civil dos individuos, Manuel Santana Macías (a) Vivillo y Francisco Santana Ramos. Dichos individuos se hacían pasar por corredores de ganado, pero en realidad resultaron ser ladrones de cerdos.

30, 2'30 h. El servicio de viajeros. Tetuán.—Se realiza con completa normalidad el servicio de viajeros entre Tánger y Ceuta. Los Regulares de Tetuán. Tetuán.—Han marchado a Regaia las fuerzas de Regulares de Tetuán, que manda provisionalmente el teniente coronel Fische, para destruir la efervescencia que reina en estas cabilas con motivo de la propaganda de rebeldía que en ellas se hace.

Tiroteo. Melilla.—Una columna volante salió en persecución de un grupo enemigo que hostilizaba la posición de Tizzi Asa. Los rebeldes tuvieron crecidas bajas vistas. Convoyes. Melilla.—Sin novedad se llevaron convoyes a Anís y Fhara.

SE VENDEN

SE VENDEN aves de raza y huevos para incubar. Diez razas de gallinas. Para pedidos y detalles, al gerente del Parque Avícola Nuestra Señora de la Piedad, don Paulino Travado Diaz, Ramón Albarrán, 22, principal, derecha, Badajoz.

EL SÓTANO

FÁBRICA DE CASEOSAS.-VENTA DE EMBUTIDOS Y TOCINOS DEL PAIS. DOCTOR LOBATO, NUM. 9. Chorizo fresco, el kilo . . . 6 50 ptas. Morcilla fresca, el kilo . . . 4 25 »

DE SOCIEDAD ACEITES

Viajeros. Han salido para Cáceres, procedente de Ribera del Fresno, don Juan Martínez López con sus simpáticos hijos Rosario, Inés y Manuel, donde pasarán unos días con sus hermanos.

"LA VOZ DE CORREOS"

Lea el día 1.º de enero próximo esta revista literaria y se suscribirá. Suscripción, dos pesetas al año; número suelto, 15 céntimos. Redacción y administración: Limón, 8, segundo. Madrid.

"EL PASO"

BENEGAS, NUM. 16. Vinos, aguardientes y vinagre. Aceitunas sevillanas, 1'00 kilo. Vinos blanco y tinto, 0'50 litro.

Ultima hora

(POR TELEFONO)

30, 3'30 h. Agitador detenido. Tánger.—En un cafetín moro fué detenido el tailer de Anyera, por disturbios que ha preparado. La detención la practicó un tabor de indígenas, que lo trasladó al Alcázar, donde fué fichado.

Principal hincapié hace en si una constitución con esta tendencia se podrá adoptar al régimen monárquico. El sistema presidencialista solamente existe en la Argentina y en los Estados Unidos, y saca el mencionado periódico la consecuencia de que no pueda adaptarse a la Monarquía, pues se priva a la Corona de toda influencia o se le hace fuente de todo poder y ambas cosas son incompatibles con el régimen monárquico.

Triunfo de la industria catalana. Barcelona.—En Tarrasa se han recibido noticias de Lima transmitidas por el presidente de la Comisión catalana de la Feria internacional de Muestras celebrada en aquella capital, dando cuenta del triunfo de la industria catalana.

El momento político. En estos últimos días se acentúa la actividad política, principalmente con la llegada del general Primo de Rivera. Este dará cuenta minuciosa al Rey de cuanto ha sucedido en Marruecos, aunque el monarca está bien informado, pues nada le ha ocultado el Directorio.

Asociación provincial del Magisterio

Sesión del día 26.—Acuerdos. 1.º Aprobar el acta de la anterior. 2.º Idem el resumen de las proposiciones que han obtenido mayoría.

SECCION DE OFERTAS

Villar del Rey.—Don Eduardo Salinas Pato tiene a la venta 176 cerdos nacidos en el mes de abril pasado y 200 nacidos a principio de diciembre. Para tratar, con dicho señor.

Fonda LA PARISIEN DE MADRID

Si desea usted una residencia agradable durante su estancia en Madrid, no deje de ir a la fonda «La Parisiense». La admirable situación al lado de la Puerta del Sol y las reformas hechas recientemente por su propietario y gerente don Leonardo Méndez, hacen de la fonda «La Parisiense» uno de los más cómodos y agradables de Madrid.

Millones

de enfermos con ECZEMAS, HERPES, ERUPCIONES, ERISIPELA, SARNA, GRIETAS, etcétera, hay curados ya con la maravillosa POMADA ANTISEPTICA 19 del DOCTOR PIQUERAS (Jaén). Farmacias, a 1, 2'25, 3'50 y 5 pesetas.

Se encuentra vacante

la conserjería del «Círculo Casco-ro», de Santa Marta, de 350 socios, pudiendo hacerse proposiciones, hasta el día 5 de enero próximo, al presidente del mismo.

Salchichería Casildo

Digo a mis clientes que esta casa está vendiendo pavos al detall. Precios, al detall, 4'50 pesetas el kilo; pollos y gallinas al detall y vivas. Quesos cacerreños de oveja en aceite a 7 pesetas kilo; manchego en aceite a 6.

Bodegas de la plaza de San José, núm. 13

Vinos de propia cosecha y de los mejores cosecheros. Servicio a domicilio, Teléfono 542.

Boletín de suscripción

Don habitante en calle núm se suscribe a CORREO DE LA MAÑANA por (1) de 192. de 192. El suscriptor,

CORREO DE LA MAÑANA

En nuestros talleres tipográficos se confeccionan con toda rapidez, economía y delicadísimo esmero, cuantos trabajos relacionados con este ramo de la industria se nos confían. Entre la diversidad de aquéllos, podemos citar, para conocimiento de nuestros clientes, los siguientes:

La avaricia es virtud cuando es el tesoro de la salud el que se ambiciona. Protejed a vuestros niños contra el peligro de la desnutrición, el raquitismo y la anemia, vigorizando su sangre y fortaleciendo sus huesos con hierro y fósforo. Los niños, por lo agradable de su sabor, prefieren el tónico predilecto y sonríen y se afanan en torno del Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

DE GUAREÑA

Resultado de la suscripción para el aguinaldo del soldado de Guareña, combatiente en África.—Donantes
El Ayuntamiento, 100 pesetas; don Fernando Mancha, 25; Caja rural, 75; don Francisco Donoso, 10; don Vicente Moreno, 2; don Antonio R. Rodríguez, 1; don Juan Cerrato, 1; don Antonio Pozo, 1; doña Antonia Dorado, 25; hermanas de la Doctrina Cristiana, 7; don Mariano Retamar, 1; doña Francisca Lozano, 4; doña Felipa Román, 5; doña Manuela Cabrera, 5; don J. Manuel Barrera, 1; don Fernando Arias, 5; don Francisco Barrero, 2; don Elías Cortés, 25; doña Celedonia Retamar, 5; don Fernando Cabrera, 5; don Alfonso Mancha, 5; don Adelardo Mancha, 5; don Juan Malfeito, 5; doña Catalina Sánchez, 5; don Fernando Llanos, 2; señor conde Campomanes, 5; don Manuel Guerrero, 1; don Miguel Pérez, 5; don José Barrero, 15; don Fidel Rubio, 1; don Miguel Barrero, 1; doña Isabel Cabrera, 5; un incógnito, 20.
Recaudado por las señoritas María, Josefa, Francisca y Angel Mancha Cortés; Josefa, Manuela y María Amador, Marta Arias, Rosita Palomar, María y Emilia López, Mercedes Vallejo, María Sancho y Juana Román, de la venta de localidades para la función benéfica, 321'75 pesetas.
Casino de Guareña, 189'50; en el Centro Mercantil, 30'25; en el café de don Pedro Monuro, 8'10; en el café de don Matías Pérez, 5'10.
Escuelas: de don Angel González, 16'10; de don Rafael Romero, 5'70; de don Daniel V. Molano, 15'25; de doña Ciriaca Cortés, 5'65; de doña Antonia Cisneros, 10'65; de doña María A. Pérez, 15'20, y de doña María Alvarez, 3'90.
Don Juan Durán Palomar, 5 pesetas; recaudado por varios señores para completar los giros, 15'05. Total, 1.027'20 pesetas.
Estas pesetas han sido distribuidas, a mi juicio, con notable acierto entre los soldados que, naturales de Guareña, se hallan en Marruecos o en los Hospitales, habiendo correspondido a cada uno 20 pesetas, con las que si no para grandes cosas, habrán podido pasar alegremente unas horas añorando el cariño de su pueblo.
Los soldados a quien se ha girado son los siguientes:
Tomás Nieto, Sebastián Ruiz, José Isidoro, Santiago Romero, José María Moreno, E. Mancha, Diego Lozano, P. García, Pedro Mancha, Félix Rubio, Pedro Salguero, José Quirós, Dionisio López, Pedro Morcillo, Miguel Meado, José Toledo, Santiago G. Ilego, Agustín Paredes, José Rodríguez, Anastasio Mora, Francisco Pulido, Félix Palomares, J. Martínez, Antonio Barrero, Julián Monago, Daniel Mancha, Pedro Mancha, Juan Sosa, Francisco Merino, Pedro Rubio, Agustín Cabezas, Daniel López, Teodoro Balsera, Manuel Mora, Antonio González, Vicente Nieto, Isidro Granero, Antonio Sánchez, A. Gil, A. Román, C. Núñez, Miguel Gutiérrez, S. García, Antonio Aparicio, S. Fernández, M. Reyes, Antonio Olivas, A. Galán, Manuel Caro y Pedro Monago Miranda, al cual, por estar herido, se le remiten 35 pesetas.—Corresponsal.

Medina de las Torres

El aguinaldo del soldado
También en esta villa, sin bombo ni platillos y por las fuerzas vivas, secundadas por el Ayuntamiento, se efectuó una cuantificación a beneficio del aguinaldo del soldado, recaudándose la suma de 496 pesetas 5 céntimos, cuya suma, en sobres monederos, se les ha mandado a cada uno de los 26 hijos de ésta que se encuentran en tierra africana, recaudándose la suma de 37 pesetas 5 céntimos con destino al soldado, también hijo de ésta, Maximino Iglesias Gordillo, que le ha sido, según noticias, amputada una pierna, y el cual se ignora en el Hospital que se encuentra.
La conducta de las autoridades y vecindario; por estas obras altruistas, merecen el aplauso de la opinión pública en general, que este revistero, muy sinceramente y con lealtad, se los tributa.
Boda
En la suntuosa morada de la señora viuda doña Agustina Burdallo Rubiales, tuvo lugar en la noche del 22 del actual el enlace de su bella, hermosa y elegante hija Carmen con el rico y joven labrador, de ésta don Germán García Fuentes.
Al acto y por reciente luto de familia hubo escasa concurrencia, siendo sin embargo los concurrentes espléndidamente obsequiados con pastas, vinos y puros.
A tan agradada pareja les deseamos una eterna luna de miel y que sea interminable.—Corresponsal.
27-12-924.

Fábrica de Mosaicos

Almacén de yesos. Cementos. Azulejos de dibujos y lisos. Tubería de Grés. Pizarras y otros materiales de construcción de Pedro Velasco Flores
SUCESOR DE «CASA LÓPEZ»
Montesino, 44.—BADAJOZ

Magisterio primario

Rectificación de escalafón
La Sección administrativa de instrucción pública ha remitido al Boletín Oficial de la provincia para su inserción la rectificación provisional del escalafón de maestras de escuelas nacionales de esta provincia, para el aumento gradual de sueldo durante los años naturales de 1918, 1919, 1920 y 1921.
Las reclamaciones a dicho escalafón podrán presentarse dentro del plazo de quince días a contar del de la inserción en el mencionado Boletín.

DOCTOR RAFAEL MARTINEZ
MEDICO MILITAR
ENFERMEDADES DE LA VISTA
Plaza la Constitución, 4, 1.ª pl.
Consultas de 12 a 2 y de 5 a 7

FALLECIMIENTO DE DOS PERSONALIDADES

(POR TELEFONO)
29, 22'30 h.
EL GENERAL MOLTÓ
Ayer por la mañana dejó de existir en Madrid el capitán general de la primera región, general don Fernando Moltó, a la edad de sesenta y ocho años.
El mencionado general desempeñaba la Capitanía general de la primera región desde el pasado mes de agosto.
La enfermedad que padecía
Desde hace tiempo padecía el finado de una lesión cardíaca, pero hace trece días se había agravado en forma tal, que el médico le prohibió que saliera de su domicilio, pues con anterioridad a esta fecha, a pesar de hallarse enfermo, concurría a su despacho.
De un par de días a esta parte sufrió mayor agravación su dolencia, llegando a no poder acostarse, pasando los últimos días de su existencia sentado en un sillón y donde le ha sorprendido la muerte.
El general Moltó, rodeado de sus dos hijos, entró a las seis de la mañana de ayer en el período agónico, expirando pocos minutos después.
La capilla ardiente
Se ha instalado la capilla ardiente en su domicilio, calle Mayor, número 85.
El cadáver ha sido vestido con el uniforme de general y las insignias del regimiento de Asturias, que mandó siendo coronel.
Las primeras noticias
Después de la muerte se comunicó la desgracia a Capitanía, a Palacio y al Directorio.
Los primeros generales que acudieron a casa del finado fueron Aizpuru, Zubia, Martínez Anido, Suárez Inclán y Gómez Jordana.
La guardia de honor
A las siete de la mañana se constituyó en Capitanía general la guardia de honor, que estaba a cargo del regimiento de León.
También se constituirá la mencionada guardia en su domicilio particular.
El entierro
Mañana, a las once, tendrá lugar el entierro del cadáver del Capitán general de la primera región.
Se le rendirán honores de Capitán general con mando en plaza.
Las tropas que cubran la carrera serán mandadas por el general Gobernador.
El cadáver recibirá sepultura en Nuestra Señora de la Almudena y el duelo se despedirá en la Cibeles.
Desde las nueve de la mañana se celebrarán misas en la capilla ardiente.
EL OBISPO DE SALAMANCA
Las primeras noticias
Esta tarde se recibieron noticias de El Escorial, dando cuenta del fallecimiento en este real sitio del obispo de Salamanca.
Sentimiento
Salamanca.—Ha producido un general y profundo sentimiento las noticias recibidas desde El Escorial, dando cuenta del fallecimiento del

Información militar

Examen
Hoy será examinado en el cuartel del regimiento de Castilla el cabo de complemento Juan Chacón Rodríguez, que ha cumplido el plazo reglamentario de permanencia en su actual empleo.
El Tribunal examinador estará constituido por el teniente coronel señor Almeida, capitanes señores Recio y Alvarez, teniente señor Núñez y alférez señor Alvarez.
Juicios contradictorios
Se ha ordenado la apertura de juicios contradictorios para la concesión de la cruz laureada de San Fernando a favor del cabo del batallón de cazadores Llerena, Bartolomé Roig, y del que fué capitán del regimiento de África don Ernesto Rodríguez Chacel.
Visita de cárceles
Ayer, a las once de la mañana, el general gobernador de la plaza, señor De la Dehesa, giró visita a la Cárcel de esta capital, dando así cumplimiento a lo dispuesto en la orden general de la región del pasado día 26 del corriente.
Le acompañó en tal acto la escolta reglamentaria, que vestía traje de media gala.
Ampliación de plazos
Se cursa al regimiento de Granada número 34 la instancia promovida por el soldado Florencio Dávila Dávila, que solicita permiso de ampliación para servir el segundo plazo.
Igual petición hace el soldado de Castilla Valvino Díaz.
Reconocimiento
Se ordena al Hospital militar que el 5 del próximo enero se proceda al reconocimiento del sargento de la Guardia civil Pedro Juan Ortiz.
Instancias
Al regimiento de Castilla y para que sean informadas, se remiten instancias promovidas por Juan Otero y otros.
Pasaportes
Se remiten al regimiento de Castilla los pasaportes correspondientes a José López Arroyo y otro más, que necesitan marchar a Mérida.
Asistencia facultativa
Se ordena que por el médico don Rafael Martín se facilite asistencia facultativa a los reclutas que han de incorporarse a los Cuerpos de esta plaza durante los días del 1 al 5 de enero próximo.
Certificación de aptitud
Se envía su certificación de aptitud al recluta de la Caja de Zafra Mariano Piris Dávila.
Igual documento se envía al recluta de la Caja de Badajoz Angel González Gómez.
Destinos civiles
Al Ministerio de la Guerra fueron cursadas las instancias que, solicitando destino civil, fueron promovidas por los licenciados Eusebio Montero, Arturo Recio, José Macarri, Enrique Muñoz y Gerardo Lebrija.
Instalación de un aparato radiotelefónico
Se consulta al comandante de Ingenieros de esta plaza acerca de si procede autorizar la instalación de una antena radiotelefónica en la morada del farmacéutico don Ricardo Crespo.

ALCONCHEL

Acto simpático
En medio de las miras egoístas y luchas sociales, propias del siglo en que vivimos, la caridad, virtud la más excelsa, arraiga en el corazón de un grupo de distinguidas señoritas de este pueblo y conolidas de las necesidades que sufren los pobres, constituyen una institución hermosísima, digna de los mayores elogios. Esta institución se llama Ropero escolar de Nuestra Señora de la Luz. Recaudan fondos de las personas caritativas y con sus lindas manos confeccionan las ropas que han de cubrir tantas desnudeces.
Ellas se acuerdan de los niños que asisten a nuestras escuelas ateridos de frío, de los viejos que en el ocaso de su vida sienten las inclemencias del tiempo en sus miembros inútiles para el trabajo, y también de esas pobres madres que no tienen con qué cubrir a sus queridos hijos cuando nacen.
Esto hacen dichas señoritas robando el tiempo a sus distracciones juveniles, y como esto es tan heroico, yo ruego desde estas columnas que sigan contribuyendo con sus cuotas los socios protectores, y se aumenten éstos para que una obra como esta prospere, en la seguridad que Dios lo agradece y los hombres lo aplauden.
El día 24 por la tarde se repartieron las prendas confeccionadas, en el salón de actos del Círculo de Labradores, asistiendo doña María Agazábal y doña Joaquina Pons, además de las siguientes señoritas obreras de tan humanitaria institución: Pilar de Gracia, Ana González, Juana Díaz, Amelia Díaz, Matilde González, Melania López, María Díaz, Felisa López, Ana Díaz, Guadalupe Martínez, Petra Sancho, Juana Martínez, Ana Mauricio, Encarnación Rufino, María Herrera, Mariquita Berrocal, Clotilde González, Elisa Rufino, Paula Rodríguez, María Miranda, María Teresa Rodríguez, Felisa Martínez y Carlota Martínez.
Mi enhorabuena a dichas señoritas y a la iniciadora doña Teresa Briones, culta maestra nacional de esta villa.—Dogallar y Jacintillo.

Milo
Harina destriñada malteada
Sin adición de leche ni azúcar. Producto dietético en las afecciones gastrointestinales.
Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero.
De venta en las principales farmacias y droguerías.
Folleto gratis a quien lo solicite de la
Sociedad Nestlé,
A. E. P. A.
Gran Vía Layetana, número 41
Barcelona
Arados morabanos a 65 pesetas
Rejas de acero a 3 pesetas.
Formones de acero a 5 pesetas.
Tejas de acero a 3 pesetas.
Diversos sistemas de arados.
METALÚRGICA EXTREMEÑA

P. Gómez Muñoz
DENTISTA
PLAZA LA CONSTITUCION, 18
Consultar: De diez a dos

Coñac Caballero
VENTAS POR ARROBAS Y LITROS EN EL TUNEL.—ZURBARAN, 25

DROGUERIA
por mayor y menor. José Fernández González. Almendralejo.

BEN HUR
NOVELA HISTÓRICA DE LOS TIEMPOS DE JESUCRISTO
POR LEWIS WALLACE
rojiza que la iluminaba le daba toda la apariencia de un dragón o de un monstruo marino. En torno de ella el mar se agitaba espumeante.
Impeliendo la tabla hacia delante, intentó ponerse en salvo. El tiempo apremiaba, los instantes eran preciosos. En aquel momento, al alcance de su mano, yó salir del agua un yelmo dorado, después dos manos con los dedos rígidos, manos largas y fuertes que procuraban aferrarse a su tabla. Ben Hur se detuvo asombrado. El yelmo apareció de nuevo; después dos brazos se agitaban violentamente. La cabeza se echó hacia atrás, exponiendo el rostro a la claridad. La boca excesivamente abierta, los ojos dilatados por el terror, la piel de una palidez cenicienta, de moribundo: ¡una visión horrible! Pero Ben Hur dió un grito de alegría ante aquella aparición, y antes que el hombre se hundiese por tercera vez, sujetólo por la cadena que aseguraba el yelmo bajo su barba, y atrálolo hacia él madero.
Aquel hombre era Arrio el tribuno. Por un instante el agua se levantó espumante en torno de ellos, envolviéndolos como en un remolino; Ben Hur tuvo que apelar a un supremo es-

do agarrados a fragmentos. En algunos sitios masas negras y humeantes cubrían el verdor de las aguas. A derecha, a muchas brazas de distancia, una galera estaba inclinada sobre su costado, las velas desgarradas, los remos inertes. Más lejos podían verse pequeñas manchas que se movían, quizá naves que huían o que se perseguían, quizá aves marinas de blancas alas.
Una hora transcurrió de este modo, y la angustia de Ben Hur fué en aumento. Si el socorro tardaba, Arrio podía perecer. Al ver su fría inmovilidad, llegó una vez a suponerlo ya cadáver. Le sacó de la cabeza el yelmo, y con grande dificultad le descoló también la coraza. El corazón le latía leve mente. Esta señal aumentó la confianza de Ben Hur, que se entregó a la oración y a la esperanza.
CAPÍTULO VI
El volver en sí del estado de semi-ahogo es un proceso más largo y más doloroso que el ahogamiento mismo. Ben Hur experimentó una intensa alegría cuando Arrio pudo finalmente articular alguna palabra. Después de las primeras preguntas acerca del lugar en donde se encontraba y de qué modo había sido salvado, el pensamiento del tribuno corrió súbitamente al éxito de la batalla. La incertidumbre respecto a ella estimulaba su inteligencia y contribuyó a restaurarle las fuerzas tanto como el reposo a que le obligaba la breve superficie del madero. Después ya pudo hablar continuamente.
—Nuestra salvación—dijo—depende del resultado de la batalla. Yo reconoz-

co todo cuanto por mí has hecho. Tú me has salvado la vida con peligro de la tuya. Lo reconozco plenamente, y sucede lo que sucede, cuenta con mi agradecimiento. Si la suerte me favorece, yo haré por tí todo cuanto un romano autoritario y poderoso puede hacer para demostrar su gratitud. Mientras ignoramos si a pesar de tu buena voluntad tú me has prestado un servicio, apelando a tu benevolencia (y dudó un instante antes de proseguir), debo pedirte un favor. Prométeme que en el caso de que la ocasión se presente, me prestarás el mejor servicio que puede un hombre prestar a otro hombre. Dame tu palabra.
—Si el favor que de mí solicitas es cosa lícita, te lo haré—dijo Ben Hur.
Arrio descansó nuevamente.
—¿Eres verdaderamente el hijo de Hur, el israelita?—preguntó después.
—Lo soy, ya te lo dije.
—Yo conocí a tu padre.
Juda se aproximó al tribuno, cuya voz se iba debilitando. Se aproximó, escuchándole con atención. Tal vez iba a darle las noticias que tanto deseaba.
—Le conocí y le amé—continuó Arrio.
Hubo otra pausa, durante la cual los pensamientos del tribuno parecían volar en otra dirección.
—Es imposible—prosiguió—que tú, su hijo, no hayas oído hablar de Catón y de Bruto. Fueron grandes hombres, mas nunca en tanto grado como en el momento de morir. Con su muerte fué para nosotros ley que un romano no debe sobrevivir a su desgracia. ¿Comprendes?
—Comprendo.
—Los nobles romanos acostumbraban llevar un anillo. Este llevo en mi dedo. Tómalo.
Tendió la mano hacia Juda, que cumplió el mandato.
—Ahora ponlo en tu dedo.
Ben Hur obedeció.
—Esa joya te será de gran utilidad—dijo Arrio.—Poseo tierras y dinero. Soy considerado rico aun en la misma Roma. No tengo familia. Muestra ese anillo a mi liberto, que administra mis bienes durante mi ausencia: lo encontrarás en una quinta cercana a Miseno. Dile cómo llegó a tus manos y pídele cuanto quieras: no te lo rehusará. Si vivo, haré más todavía. Te devolveré la libertad, te restituiré a tu familia; o bien, podrás escoger la profesión que más te plazca. ¿Comprendes?
—Comprendo.
—Ahora jura. Por los dioses...
—No, tribuno, yo soy judío.
—Por tu Dios, pues, o según la fórmula más sagrada de tu fe, jura que harás cuanto digo. Dame tu palabra.
—Noble Arrio, tu voz me denuncia que vas a pedirme algo de suma gravedad. Exponeme antes tu deseo.
—¿Prometerás?
—No puedo sin saber antes lo que quieres... ¡Bendito sea el Dios de mis padres! ¡Mira una nave!
—¿De dónde llega?
—Del Norte.
—¿Puedes por algún signo exterior reconocer su nacionalidad?
—No. He sido siempre remero.
—¿Lleva bandera?
—No.
—¿Y no ves otro signo alguno?
—Lleva la vela desplegada, tiene tres órdenes de remos y navega con gran velocidad. Nada más veo.
—Una nave romana, después de una

victoria, estaría empavesada. Debe ser una galera enemiga. Escúchame—dijo Arrio bajando la voz,—escúchame mientras puedo hablar; si la galera pertenece a los corsarios, has salvado tu vida; quizá no te den la libertad, quizá te destinarán todavía al remo; pero no te matarán. Mas yo...
El tribuno titubeó.
—¿Per Doll—prosiguió resuelta mente.—Yo soy demasiado viejo para sobrevivir al deshonor. Has de decir a Roma que Quinto Arrio se fué a pique con su nave en medio de sus enemigos, como corresponde a un tribuno romano. Esto has de decir. Si la galera es una nave de los corsarios, arrójame del madero y déjame ahogar. ¿Comprendes? Júrame que lo harás.
—Ni quiero jurar—dijo Juda con firmeza,—ni haré semejante acción. La ley que gobierna a los hijos de Israel me lo prohíbe. Toma tu anillo, oh tribuno—añadió sacándose el dedo,—toma tu anillo, y con él tus promesas. La sentencia que me condenó viteliciamente al remo me hizo esclavo; mas yo no soy esclavo, y menos tu liberto. Soy un hijo de Israel, y por lo menos en este instante libre y dueño de mis actos. Toma tu anillo.
Arrio no contestó.
—¿No lo quieres?—preguntó Juda.
—No en señal de cólera ni de menosprecio, ¿entiendes? mas para librarme de una obligación que sobre mí pesa, daré tu regalo al mar. ¡Mira, oh tribuno!
Y arrojó el anillo al agua. Arrio lo oyó caer, mas no levantó los ojos.
—Has cometido una imprudencia—dijo.—Piensa en tu condición. Yo no dependo de tí para morir. La vida es un hilo tenaz que yo puedo romper sin